



法務部新聞稿

發稿日期：104年8月3日

發稿單位：國際及兩岸法律司

連絡人：戴東麗

連絡電話：02-21910189#7204 編號：04—053

大陸最高人民檢察院檢察長來臺訪問，深化兩岸交流合作

在「海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議」(下稱兩岸司法互助協議)機制下，透過法務部的聯繫與安排，大陸最高人民檢察院檢察長曹建明於今年7月24日率領浙江省人民檢察院陳雲龍檢察長、福建省人民檢察院何澤中檢察長、海南省人民檢察院賈志鴻檢察長、國務院臺灣事務辦公室法規局張萬明局長及最高人民檢察院相關業務單位主管一行來臺訪問，為歷年來大陸來臺交流之最高現職級別人員。

曹檢察長訪臺期間與法務部羅部長瑩雪及最高法院檢察署顏檢察總長大和會晤，對於兩岸司法互助協議簽署6年來，透過兩岸之檢察、警察機關努力，相互請求之案件數已逾7萬件，完成率達百分之80以上，認為是得來不易的成果；在共同打擊犯罪、司法互助及制度交流等方面，也受到兩岸民眾肯定。

曹檢察長亦拜會法務部司法官學院及檢察署，進行座談。適值大陸大力推動司法改革之際，對我檢察制度及改革經驗亦

多所交流。曹檢察長一行並參訪花蓮自強外役監及社會勞動機構，對臺灣在寬嚴並進的刑事政策下，採行以人性化處遇、多元實用的作業教化及服社會勞動之易刑處分來協助受刑人重行復歸社會，留下深刻印象。

法務部在兩岸工作上，推進了高層首長之交流訪問，有助於增進兩岸司法信賴與工作情誼，落實司法互助協議的合作事項，深具意義。